

“解剖麻雀”啃下脱贫硬骨头

孟津县小浪底镇上梭楞沟村因地制宜助农增收

孟津县小浪底镇上梭楞沟村位于县城西北部,地处偏僻山岭之间,村民居住分散,土地贫瘠,贫困发生率21.92%,是贫中之贫、困中之困。去年以来,孟津县因村施策,帮到点子上,扶到关键处,昔日深度贫困的小山村正悄然发生着大变化。

1 捧着“金饭碗”找饭吃

走进上梭楞沟村,一片“世外桃源”景象:忽逢杨柳林,葱茏成荫,复行数十步,屋舍俨然,水流鸟鸣……

“20世纪六七十年代,村里沿着梭楞河种植了大量的杨树。”该村村委会主任王周说,原本想发展经济林,但几十年来没人管理,也就没有砍伐、卖过一棵树。

上梭楞沟村230户780口村民,散居在2.5平方公里的范围之内。建档立卡贫困人口67户171人,除了靠天吃饭,基本上没有其他经济来源。

如今,30余米高的钻天杨密集挺立,绵延4.5公里,加上依河而建的村庄,极具豫西地区原始风貌的自然环境吸引了不少游客。

对上梭楞沟村来说,保存完整的自然生态就是“金饭碗”。可问题是,这“金饭碗”该怎么用?

2 因村施策定制发展“金点子”

帮扶要帮在点子上。去冬今春,孟津县主要领导和相关部门先后8次到村“解剖麻雀”,提出“金点子”——生态优先、绿色发展。

“县里用无人机‘照’咱村,还做了规划,梭楞沟可是要打翻身仗!”贫困户谢润深深有感触地说。

感受来自变化,变化源自行动。针对原生态资源优势,围绕“乡村旅游”这条主线,孟津县制订了上梭楞沟村整体村庄规划并落地实施。

今年春节过后,县、镇两级整合资金216万元用于产业和基础设施投入。短短几个月,近3公里入村道路已经硬化完工,“婚纱摄影基地”环形栈道、休息驿站、换装木屋已经建成,县自然资源局对口建设的文化广场已经建成,县旅游商会扶持的“农家乐”已经开业,市美术家协会“美术写生基地”也将在这个暑期迎来第一批学员。

吃、住、行配套才能留住游客,上梭楞沟村迈出关键一步。

“我想叫孩子回来干点儿啥。”51岁村民李线因婆婆需要照料,儿子外出,女儿上大学,自己无法外出打工。“就是想让孩子们要是也回村里创个业啥的,肯定不赖。”眼瞅着村里一天天变好,李线充满希望。



小浪底镇上梭楞沟村新貌

3 脱贫攻坚不留“锅底”

站在村南的岭上向北望,上梭楞沟村一片绿色尽收眼底,除了春季新栽种的绿植,连片的艾草也郁郁葱葱。

“种粮食一年最多能落300元钱。去年,种艾草一亩地收入1300元,比种地强。”王周说,上梭楞沟村为丘陵旱地,适宜艾草种植且见效快。去年以来,该村采取“公司+农户”发展艾草种植200亩,带动贫困户均增收670元。眼下,该村的艾草再次进入收割期。

艾草种出来还得有销路。作为配套项目,镇里组织周边几个村成立合作社“抱团”发展,建成初加工和艾绒艾棒深加工车间,拉长产业链,提高附加值。李线也不再为打工发愁,去年艾草收获季节,她在加工厂里务工3个月,每天能收入120元。

“缺资金咋办?”6月中旬,孟津农商银行“整村授信”500万元,有贷款意愿的贫困户跃跃欲试。该村今年将新增艾草种植面积200亩,预计明年可实现贫困户均增收1000元。

58岁的贫困户王粉玲缺的是技术。她和弟媳被镇里安排到县外学习厨艺,接受了“精准培训”。

5月底,她家院子成了餐馆,她当上了“上梭楞沟一号农家乐”老板,手擀面、土鸡蛋、生鲜野菜颇受欢迎。虽然刚开业,但日均接待游客量也有20人以上。6月中旬,作为村集体经济项目,“上梭楞沟二号农家乐”食堂正式开业。

“行百里者半九十”,攻克贫困的最后堡垒最考验意志力。啃下硬骨头,“解剖麻雀”是个好办法。

该县负责同志说:“基层就是要着力务实戒虚上下功夫,真正一竿子插到底,把情况摸准摸透,把问题想深想细,把更多精力放在解决一个个实际问题上,有什么问题就解决什么问题,确保脱贫攻坚不留‘锅底’。”

小暑时节,梭楞河凉风习习。两岸拍摄婚纱照的新人们乐此不疲,闻一闻艾草清香,吃一碗农家手擀面,终身大事定格于此。

在上梭楞沟村村民们自行设计建造的“形象墙”上,一列“乡村振兴号”列车正朝着“幸福”出发。 孟宣文/图

全省首届早熟桃评比大赛落幕

送庄镇白鹿中桃金阳获金奖

日前,在河南省首届早熟桃评比大赛中,孟津县送庄镇选送的白鹿中桃金阳和送庄中国沙红2个品种,从近百个参赛品种中脱颖而出,一举夺得金奖和优秀奖。

送庄镇种桃历史悠久,从20世纪80年代开始,白鹿、负图、西山头、东山头等村调整产业结构,引进鲜桃种植。目前,全镇桃种植面积2000多亩,分油桃、蟠桃、毛桃3大类,品种有早凤凰、夏辉、庆丰、沙红、金阳、中华红蜜等10多个,早、中、晚熟品种俱全,收获期从每年的5月持续到9月,年总产量达650万公斤。进入夏季,走过送庄镇各村桃园,阵阵果香扑面而来,红、粉、橙、黄各色桃子挂满枝头,游客的笑声汇成一片。

河南省首届早熟桃评比大赛6月29日在河南农业大学学术交流中心举办,省内外的200余家桃种植企业、合作社及相关单位负责人参加比赛。(王宏灿 牛德芳)

白鹤镇:

激活党员“红细胞” 共奏乡村振兴曲

今年以来,孟津县白鹤镇坚持把党建引领作为推动乡村振兴的根本保障,探索“干部示范、党员带头、群众参与、党员‘1+N’帮扶”模式,激活党员“红细胞”,在乡村振兴中带着干、领着干,和广大群众共奏乡村振兴曲。

带头讲政策当好“宣传员”。组织党员认真学习中央和省、市、县关于推进乡村振兴文件精神,做到党的惠民政策、乡村振兴规划先学一步、深学一层,形成人人关心乡村振兴、个个投入乡村振兴的良好氛围。目前,累计开展政策宣讲20余场次,发放政策宣传页、倡议书10000余份。

带头出点子当好“参谋员”。组织召开党员座谈会,围绕乡村振兴,广泛征求意见、建议,动员全镇党员群众共同为乡村振兴献计献策。目前,征集“金点子”48条,加强村级党组织建设意见、建议26条,其他信息200余条。

带头搞整治当好“示范员”。倡导党员以身作则、率先垂范,在拆违清杂、村庄绿化、立面改造、厕所革命、污水治理、清洁家园六大行动中发挥示范带头作用。目前,全镇累计清除垃圾、杂物300余吨,拆除厕所等违建7000余平方米,拆除养殖场33680平方米,开挖、铺设标准管网18000余米等。

带头抓产业当好“领航员”。各村党支部因地制宜成立村级集体经济合作社31个,全力做强南部田园振兴、北部沿黄振兴、西部特色振兴三大振兴板块。新发展花椒、谷子、牡丹等特色种植4000余亩,带动周边200余名群众转移就业。(王西晓)

洛阳金融 专刊

ICBC 中国工商银行 洛阳分行 温馨的服务体验 | 高效的服务流程 | 优惠的金融产品 | 安全的资金保障

工行让生活更美好!

工商银行正在发行多期次专属理财产品,欢迎广大客户到店或致电咨询

网上银行:www.icbc.com.cn 手机银行:wap.icbc.com.cn 电话银行:95588

金融动态

农行洛阳分行开展主题党日 思想受洗礼 初心更牢固

工行温度

工商银行ETC 不限卡种免费办

近期,工行洛阳分行认真落实交通运输部关于大力推动高速公路ETC发展应用工作的精神,积极响应总、省行党委号召,及时召开ETC业务营销动员会,开展全员业务培训,通过网点服务、主动外拓营销、微信融e联宣传发动等方式,深入开展ETC营销服务活动,为广大市民提供便捷高效的服务。

据悉,为方便广大车主,工行的ETC分为两种办理方式。一种是营业网点线下办理。该行78个营业网点均可办理ETC业务,车主持工商银行信用卡、有效身份证、行驶证前往就近网点即可办理。另一种是线上办理。工行率先推出在线免费申办ETC业务,客户可网上申请、自己安装、自助激活,足不出户即可全部搞定,上班族再也不用发愁请假去办理ETC。办理方法也很简单,客户可使用手机下载工银e生活APP,在精选导航页点击“ETC”进入ETC申请页面,按页面提示填入相应信息,申请成功后设备即可包邮到家,激活后便能享受高速通行费九五折优惠。

值得一提的是,在工行线上办理ETC,不限卡种,持工行信用卡、储蓄卡均可办理,身份证、行驶证、银行卡须为同一人。在某集团公司ETC业务免费办理现场,前来办理的员工在工行工作人员的指导下,按照ETC网上申办流程,不到5分钟就完成了业务申办审批,非常方便快捷。

详情可就近咨询工行网点,有集中办理需求的,也可与附近网点工作人员联系办理。 李媛媛/文 蔡红峰/图



重温入党誓词

7月1日,在中国共产党成立98周年之际,农行洛阳分行党委组织开展参观红色教育基地、重温入党誓词、观看《初心永恒》纪录片等主题党日活动,该行党委班子成员、机关党支部书记、党员代表等分别参加活动。

该行党委班子成员、机关党支部书记集体参观了中信重工集团焦裕禄纪念馆。习近平总书记说过:“焦裕禄精神孕育形成在洛矿,弘扬光大在兰考”。通过现场观看焦裕禄同志9年间的艰苦奋斗、艰苦创业历程,大家灵魂上受到洗礼,精神上受到感染,思想上得到升华,对焦裕禄精神有了更深刻的认识和理解,进一步坚守“初心”,勇担“使命”。此次活动必将对新时期抓牢抓实党建统领,发挥党员模范带头作用,实现该高质量发展发挥积极作用。参观结束后,在焦裕禄铜像前,该行党委书记、行长苏军带领大家庄严重温入党誓词。最后,苏军向中信重工集团赠送了《洛阳农行党建专刊》首刊。苏军还作了“不忘初心 牢记使命 以全面加强党的建设引领洛阳分行数字化转型新征程”的专题党课。 农宣文/图

中行偃师支行: 求新进取 共筑未来

7月1日上午,为庆祝中国共产党成立98周年,中行洛阳分行偃师支行党支部与党建共建单位党支部共同组织开展了主题党日活动。全体党员佩戴党员徽章,面向鲜红的党旗重温入党誓词,在共建单位党支部会议室共同观看红色专题片《共筑未来》,进行党课学习。该支行党支部通过本次主题党日活动,进一步激发了党员干部“敢于担当、乐于奉献、勇于求新、勤于进取”的精神,激励全体党员以更加饱满的热情,更加务实的作风投入到各项工作中。(郭列军)

守初心 担使命 颂党恩 跟党走

偃师市举行农商银行杯“庆七一 迎华诞”爱国歌曲大家唱比赛

6月30日下午,偃师市举行农商银行杯“庆七一 迎华诞”爱国歌曲大家唱比赛,来自偃师各乡镇、市直单位的19支合唱队伍进入总决赛。偃师农商银行在本次比赛中获得最佳风采奖。

偃师农商银行80人的合唱团展现了农商银行人积极进取、勇于拼搏的风貌,铿锵有力的歌声在场上空萦绕,也在每位农商银行人的心中激荡,激发他们为农商银行事业而奋斗。

张培红 摄



孟津农商银行开展庆祝建党98周年暨“不忘初心、牢记使命”主题教育活动

7月1日上午,孟津农商银行开展庆祝建党98周年暨“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,参与活动党员现场互赠“政治生日”贺卡,重温入党誓词,通过“政治生日”的方式,追忆入党时的激情,切实增强党性观念和党员意识,使广大党员净化心灵,铭记为党的事业奋斗终身的决心和愿望。大家纷纷表示,要继承先辈光荣传统,树立正确的人生观和价值观,坚定革命信念,不忘初心,牢记为民宗旨,坚持立党为公、执政为民,自觉抵制不正之风,做好金融为民服务各项工作。 刘莹川 摄



栾川农商银行举办“不忘初心跟党走 青春建功新时代”演讲比赛

6月28日,栾川农商银行举办“不忘初心跟党走 青春建功新时代”演讲比赛。24名选手结合工作实际、个人亲身经历、所见所闻所感,用身边的典型、生动的实例、感人的故事、真切的情感、优美的语言抒发了对党、对人民、对“三农”事业的诚挚情感,畅谈了对农商银行美好明天的憧憬,展现了新时代农商银行人朝气蓬勃的精神风貌,诠释了广大干部职工立岗位、精耕细作、勇于担当、甘于奉献的精神。 杨阳 摄



关注洛阳金融公众号遇到问题我帮您

扫左方二维码,关注洛阳金融公众号,如果您在金融消费中遇到问题,请告诉我们,我们会积极联系专家和相关部门帮您解决问题,维护您的合法权益。

本版咨询电话:18939000868 维权电话:18639282323